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A Páter-forrás
völgyében jártunk

Mivel az elmúlt hónapokban 
szóba került a Páter-forrás, 
Csorba Anna EKE–társunkkal 
június 22-én elindultunk, hogy 
megkeressük a régi túrákról ma-
radt emlékek alapján a forrást. 
A Páter-forrás az Árpád-csúcs 
(833 m) alól eredő Mikes-pa-
tak jobb oldali ágának völgyé-
ben található, a helyiek által 
Flămândaként ismert forrást 
Páter-forrásnak nevezték el a 
régi EKE-sek, egykori elnökük-
ről, Páter Béláról (1860–1938) 
kapta a nevét. Emlékezetes ma-
radt az a kirándulás, amikor 
2010-ben az EKE-Kolozsvár 
1891 tagjai Páter Béla egyetemi 
tanár, erdélyi magyar botani-
kus, gyógynövénykutató (ő hoz-
ta létre a világ legelső gyógynö-
vénykutató állomását), híres ki-
ránduló születésének 150. év-
fordulója alkalmával megemlé-
keztünk róla a forrásnál. Mivel 
az út elég hosszú (ezért is ma-
radtak el ezek a túrák), reggel 
8 órakor indultunk a Monos-
tor lakónegyedből a Diós-nye-
reg és a Bükki telep felé, a pi-
ros sávjelzésen, a Sáros-bükkön 
keresztül jutottunk fel a Mike-
si házakhoz. Elhagytuk a rádió-
amatőrök házát (vagy rádióshá-
zat, ahogy nevezni szoktuk), é s 
az Árpád-csúcs felé vezető ge-
rincúton haladtunk tovább. 

Kellemes volt az idő, nem 
volt túl meleg, de esőt jeleztek 
erre a napra. Közben be is felhő-
södött az ég. Szürke felhők gyü-
lekeztek északon, délnyugatról 
pedig, a legelő felett, egy másik 
fekete felhő érkezett felénk fe-
nyegetően. Néztük, ezek pont fe-
lettünk fognak összecsapni. Ek-
kor, mintha csapot nyitottak vol-
na meg felettünk, ömleni kez-
dett az eső, közben menydör-
gött és nagyokat villámlott. Ma-
gunkra húztuk az esőköpenye-
ket és a bokrok lombjai alatt, az 
erdő szélén kerestünk menedé-
ket, közel ahhoz a helyhez, ahol 
a kék jelzés letér a Majláth-kút 
felé. Az eső egy órán át szakadt, 
majd csendesedni kezdett, meg-
állt a villámlás is, elhallgatott a 

Az enyhe tél és hosszú tavasz után megérkezett a forró nyár is. A 
Medárd nem hozott 40 napos esőt, de a június nem telt el néhány 
nagyobb felhőszakadás, dörgés, villámlás nélkül, helyenként jég-
esővel és a vihartól kidőlt fákkal. Kolozsváron is utcákat öntött 
el a víz, gondot okozva a közlekedésben. A légköri instabilitás-
ra vonatkozó elsőfokú figyelmeztetést adott ki az Országos Mete-
orológiai Szolgálat, a felerősödő légmozgások miatt a széllökések 
sebessége elérhette az 50-70 km/órát, villámlás, égzengés, zápor-
eső volt várható, helyenként jégesővel, még egy bevásárlóközpont 
teteje is beszakadt az erős esőtől. Július kezdetével beállt a forró-
ság és a szokottnál hosszabb ideig tartó kánikula. A hőmérsék-
let elérte a 40 Celsius-fokot is nappal (volt ahol többet is), de éjjel 
sem ment le 22 °C alá.

PÁL GYÖNGYI

Csoportkép a Csiga-dombon
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menydörgés. Lassan szertefosz-
lottak a fellegek. 

Elindultunk az Árpád-csúcs 
alatt haladó úton. Délnyugatra 
a Mikes-patak völgyébe próbál-
tunk beereszkedni. Régen a nyír-
fák között egy meredek völgyön 
ereszkedtünk le, eljutottunk egy 
útig (ez régen nem volt itt, talán 
levezet a völgybe, gondoltuk), de 
az eső áztatta homokos talajba 
belesüppedt a lábunk. Megpró-
báltuk megkeresni a régi lejárót, 
látszottak valami régi nyomok, 
de mindent benőtt az elvadult 
növényzet, és a lezúdult esőtől 
minden vizes volt. Leértünk las-
san a völgybe a meredek olda-
lon, átgázolva a sűrű növényze-
ten, de a tisztáson, ahol régen jár-
tunk, már évek óta nem legeltet-
tek állatokat, térden felül ért a fű. 
Közben a felhők szétoszlottak, is-
mét kissütött a nap. Míg elővet-
tük útravalónkat, ruháink meg-
száradtak a napon, kivéve a cipő-
ket, amelyekben locsogott a víz. 
Szép volt valamikor ez a völgy, le 
volt kaszálva a fű, a patak kacs-
karingózott a völgyben, le lehe-
tett menni egészen a Mikesi-tóig. 
Most a patak sem látszott, csak 
a partját szegélyező bokrok je-
lezték, hogy ott van, de a bokrok 
is megnőttek az eltelt évek alatt. 
A patak jobb partján volt az ita-
tó az állatoknak, az erdő fái kö-
zött a forrás szintén a jobb par-
ton. Most nem voltak utak, ösvé-
nyek, talán senki nem járt erre 
évek óta. Az esőtől vizes, térden 
felül érő fűben lehetetlen volt át-
nézni a tisztást és környékét, az 
oldalakról lefolyt esővíztől sok 
helyen bokáig ért a víz a füves 

részeken. Elindultunk lefelé a 
völgyön. A patak a Mikesi-tóba 
ömlik, akárcsak a Hosszú-patak 
(Varaticelor), táplálva a Mikesi 
tavat. A völgy elég hosszú, nem 
volt értelme lefelé menni a térdig 
érő vizes fűben, kimásztunk bal-
oldalt az erdő fái között és rááll-
tunk egy szekérútra, amely a két 
patak közötti gerincen kivezetett 
az Árpád-csúcs felé haladó útra.

De nem adjuk fel a keresést, 
érdemes lenne száraz időben ta-
lálni egy járhatóbb utat és ala-
posabban átnézni ezt az elrejtett 
részét a Bükk-erdőnek, amelyet 
Páter Béla járt és szeretett.

A Csiga-dombon nyári 
kánikulában

Június 29-én a szászfenesi Csi-
ga-dombra kirándultunk. A Bá-
csi-torok – szászfenesi Csiga-
domb útvonalon szervezett ki-
rándulás kisebb-nagyobb vál-
toztatásokkal többször is szere-
pel a túratervünkben, az útvo-
nalat variálhatjuk, így nem vá-
lik unalmassá, általában 14–16 
km között változik a túra hosz-
sza a kiválasztott útvonal függ-
vényében. Mehetünk a Bérc-te-
tő felé, onnan belátunk Kisbács 
házaira, ha szerencsénk van, a 
legelőn gombát is találunk. A 
Hosszú-patak mellett érintjük 
a Kolping-forrást, a régi bányák 

alatt haladó ösvényen kijutunk 
a kis tóhoz, majd az erdőben ha-
ladó úton kijutunk a szucsági 
le gelőre. Onnan a magasfeszült-
ségű villanyoszlopok irányába 
elérjük a Muzsda-erdőt, ame-
lyet akár alulról, akár felülről 
megkerülve, de akár át is vág-
hatunk rajta, kijutunk a gerinc-
re, amelynek szép kilátópontja a 
Csiga-domb 615 m-es csúcsa. In-
nen akár a Bátori-hegyre (635 m) 
mehetünk, vagy Szucságra, vagy 
beereszkedhetünk a szászfenesi 
tóhoz, Szászfenesről a metro-
politán autóbuszokkal könnyen 
hazaérhetünk. Ezen a kirándu-
láson a Bácsi-toroktól a Csiga-
dombig mentünk tiszta időben, 
szép kilátásunk nyílt a Gyalui-
havasok felé. Visszafelé a Hó-
ja-erdő gerincén jöttünk, érintve 
a Kerek-tisztást, majd a Kánya-
fő úton ereszkedtünk le a Donát 
negyedbe. A Hója-gerincen és a 
Kányafő úton már a déli órákban 
kevés volt az árnyék és nagy volt 
a meleg.

Honismereti túra
Marosvásárhelyre

Július 6-án autóbuszos honis-
mereti túrán vettünk részt, ame-
lyet Kovács Zsuzsa, az EKE Ko-
lozsvár–1891 elnöke szervezett. 
Reggel 7 órakor indultunk a volt 
Flip üzlet elől, Torda felé halad-
tunk a Felek-tetőn keresztül ve-
zető úton, Tordatúrhoz közeled-
ve láttuk a nagy építkezést, ahol 
a gyorsforgalmi út készül. A ki-
vitelező szerint a munkálatok-
nak már a 45%-a elkészült. Re-
mélhetőleg így Kolozsvárról is 
könnyebb lesz a bekapcsoló-
dás az autópályára. Tiszta volt 
az idő, a nyugati látóhatár szé-
lén szépen kirajzolódtak a Szé-
kelykő, Ordaskő, Vidalykő kör-
vonalai. Reméljük, hogy az utak 
modernizálása nem érinti kirán-
duló útjainkat a Tordai-hasadék, 
a Túri-hasadék és a Szent Lász-
ló-forrás felé.

Tordát elhagyva, az autópá-
lyán haladtunk tovább Maros-

vásárhelyig. A kirándulás során 
először a marosvásárhelyi várat 
látogattuk meg, amely a belvá-
rosban található. Erdély és Szé-
kelyföld egyik legnagyobb vára 
megközelítőleg 4,5 hektáron 
fekszik, és 7 bástyával rendelke-
zik (Kap bástya, Szabók bástyá-
ja, Mészárosok bástyája, Kádá-
rok bástyája, Szűcsök bástyája 
egybeépülve a lépcsőtorony La-
katosok bástyájával, Vargák bás-
tyája és Kisbástya). A vár udva-
rának délnyugati részén a refor-
mátus vártemplom, a délkeleti 
részen a várparancsnoki épület 
fekszik. Elsőként a várban a Ma-
ros Megyei Múzeum Történeti 
Osztályát kerestük fel, ahol Az 
erdélyi református kollégiumok 
400 éve című kiállítást néztük 
meg, amelyet a Haáz Rezső Mú-
zeummal (Székelyudvarhely) és 
az Erdélyi Református Múzeum-
mal (Kolozsvár) közösen szer-
veztek. Az erdélyi református 
oktatás legfelsőbb szintjét a 17–
19. században egymás után meg-
alakuló kollégiumok jelentették. 
A felsőoktatás létrejöttének első 
lépéseit Bethlen Gábor fejede-
lem tette meg, amikor 1622-ben 
az országgyűlés elé vitte a kollé-
gium alapítás kérdését. Utána a 
Maros Megyei Múzeum nemré-
giben felújított Természettudo-
mányi Osztályának új időszaki 
kiállítását, Az utolsó dinoszau-
ruszok Erdélyben címűt néztük 
meg. A kiállítás négy életnagy-
ságú rekonstrukciót mutat be a 
Kréta kor végén Erdélyben élt 
hüllőkről.

A múzeumok után a 
Somostetőn kialakított állat-
kertbe mentünk, amely sokak 
szerint Románia legnagyobb 
és legszebb állatkertje. Az ál-
latkert létesítésének gondola-
ta már a második világháború 
után, 1948-ban felmerült, ami-
kor Grosszman Brunó marosvá-
sárhelyi vadász és állatbarát tár-
gyalásokba kezdett bukaresti va-
dász- és természetbarát körök-
kel egy megyeszékhelyi állatkert 
létesítésének céljából. A hely-
szín azért esett a Somostetőre, 
mert a környék mindig is a ma-
rosvásárhelyiek kedvenc ki-
rándulóhelye volt. Az őshonos 
gyertyán- és bükkfákból álló, 
körülbelül 500 hektár területű 
erdő ideális környezetet bizto-
sított az állatkert számára. Ma-
napság mintegy 750 állat él itt, 
több mint 150 helyi és egzotikus 
fajt képviselve. Amellett, hogy 
ez az ország legnagyobb terüle-
ten fekvő állatkertje, ez az egyet-
len, amelynek elefántja, zsiráfja 
és gibbonja is van. Az állatkert 
a folyamatos fejlesztéseknek kö-
szönhetően minden évben új-
donsággal is szolgál a látogatók-
nak. Kellemes, látványos kirán-
dulás volt, amelyről sok új él-
ménnyel tértünk haza.A marosvásárhelyi vár
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Hatgyermekes édesanya is teljesítette a Vasvári bringatúrát
Hűsítőként jól működött a vízzel leöntött bukósisak

Bevallom, aggódtam – de nem 
amiatt, hogy a Kakasy Botond-
tól körülbelül 10 éve vásárolt, 
s azelőtt még hosszasan hasz-
nált Sárgavillás Rózsaszínke 
nevű biciklim műszaki szem-
pontból kibírja-e a közel 100 
kilométeres távot, ugyanis sze-
rencsére Csoma Boti barátom 
kölcsönadta hiper-szuper tú-
rabringáját, hanem az időjárás 
miatt. Voltunk már kánikulá-
ban a Kós Károly-, a Jókai Mór- 
és a Vasvári Pál-biciklis telje-
sítménytúrán, az idei menet 
viszont nagyon meredeknek 
ígérkezett: 35–36 Celsius fokos 
hőmérsékletre figyelmeztettek 
az előrejelzések …árnyékban. 
Lehet ez volt a Vasvárin vala-
ha mért legmagasabb hőmér-
séklet.

Bevallom, az is megfordult 
a fejemben, hogy visszalépjek. 
Attól tartottam, az extrém ká-
nikula miatt egyszerűen élvez-
hetetlen lesz a tekerés, csak kín-
lódás lesz belőle. Ráadásul az 
is felötlött bennem, hogy a ko-
rábbi években egyetlen bringá-
zó baráttal, ismerőssel sem ta-
lált a tempó, így többnyire egye-
dül tettem meg a távot. Ilyenkor 
az ember, ugye, elemzi a szemé-
lyes életét, szakmai tevékenysé-
gét, döntéseit, tervezni próbál. 
De hát a biciklitúra nem erről 
szól…

Idén teljesen más volt a 
helyzet: a többek között Mátis 
Anikóból, Kovács Hajniból és 
Csoma Botiból álló élboly ver-
senybiciklikkel elhúzott, mint 
a vadludak. 

S akkor, pontokba szedve itt 
a történet többi része:

1. Szészi első gumidefektje
Kismihály Boglárka és Sebe 
Klára Csilla segédletével el-
indulunk a rádióstúdió Do-
nát negyedi épületénél kialakí-
tott előrajttól (már itt jó a han-
gulat Kertész Levinek és Csoma 
Botinak köszönhetően), a „hát-
só” szűk terelőútról rátérünk 
az E60-as országútra, elérünk 
a rajthoz, ahol Szikszai Ildi-
kó és Attila szakszerűen vég-
zi a munkát, kapunk igazoló-
lapot. Itt is megy a léhásko-
dás, kiváló a hangulat. Indu-
lás, eltérő a Fântânele víztáro-
zó felé. Szélyes Levente (Szészi) 
barátom, a Vasvári bringatú-
ra egyik támogatója (Adrenalin 
Park) éppen előttem halad. Hir-
telen kattogás hallszik, fémda-
rabra leszek figyelmes, azt hit-
tem, az egyik küllő tört el. Meg-
állunk, hát valami szegféle lyu-
kasztotta át két helyen a gumi-
abroncsát. Nem nyúlunk hozzá, 
nem ereszt, hátha lehet halad-
ni vele. Egy-két kilométer után 
psssz… Előkerül a már négy 
folttal „büszkélkedő” cserebel-
ső – de hoppá, nem jó a méret. 
Azta’! Két folt kerül a pórul járt 
eredeti belsőre, mindenki meg-
előz, 35 perc veszett el.

2. Teljesítménytúra
helyett emléktúra 

Ekkor hozzuk meg a döntést 
Szélyes Évikével és Bartha Zo-

Az EKE-Kolozsvár 1891 által szervezett Vasvári Emlék- és Telje-
sítménytúrán idén (tudtommal először) hatgyermekes édesanya 
is részt vett, ráadásul Szélyes Évának a legmagasabb (vörös) hő-
ségriasztás közepette kellett megbirkóznia a közel 100 kilométe-
res távval. Lelki támaszban és jó hangulatban nem volt hiány a 
Vasvári bringatúrán.

KISS OLIVÉR

A funtineli tetőn
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A kalotaszentkirályi bicikliút

lival (Bertával): mi nem a telje-
sítménytúrán, hanem egyértel-
műen emléktúrán veszünk ma 
részt. 

Az első ellenőrző pontnál 
Fazekas Gabriella és Zsolt fo-
gadja vidám csapatunkat. Itt 
van Szima Márton is, akit a 
Semmi csoport számára álta-
la szervezett kiváló bringatúrák 
miatt többször „bepereltem”. 
Meg is kérdezi, Bányai József 
ügyvédem mikor keresi meg őt, 
vagy az ügyvédjét… Szénsavas 
üdítőitalt és banánt vásárolok. 
Utóbbit már félig elfogyasztom, 
amikor Szészi sörrel kínál. Há-
rítok. 
3. Vízzel leöntött bukósisak – 

hűsítő
Az emelkedőn sokat be-

szélgetek a hokit kedvelő és a 
triatlonozó Bertával, aki kivá-
ló fizikai erőnlétben van, s pro-
fi versenybiciklivel is rendel-
kezik. Szélyes Évike alig ma-
rad le tőlünk, mindig bevár-
juk. Berta picit előre megy, így 
Szészivel beszélgetek hosszan 
és jót, a hat lánya közül csupán 
háromnak tudtam az évek so-
rán nagyjából követni az életét. 
Tekerünk-tekerünk. A helybé-
liek által kialakított forrásnál 
és aprócska vízerőműnél leön-
töm az anno még Kovács Péter 
rádiós kollégámtól kapott bu-
kósisakomat. Kiválóan hűsít. 
Hol sósabb izzadságcsepp ke-
rül az ajkamra, hol pedig édes-
víz. A kettő keveréke a bicikli-
túra esszenciája.

4. Kimerültség
A kaptató vége felé adott pilla-
natban érzem, meg kell állnom. 
Behúzódok az árnyékba, ellá-
gyulok, picit reszketni kezd a 
kezem. Căldură mare, mon cher 
– mondaná Caragiale. Lám-lám, 
már akkor is az volt, s még mi 
panaszkodunk a globális felme-
legedésre… Előveszem a mazso-
lát, vizet iszok, elmúlik a kézre-
megésem. Vissza a bringára!

5. Az út bal felén
Bár sem nem szabályos, sem nem 
veszélytelen, Havasnagyfaluig 
az út bal oldalán araszolok fel-

felé a kaptatón: sokkal több az 
árnyék. A sofőrök elnézőek, 
nem dudálnak, sokan közülük 
lehettek ugyanilyen helyzetben.

6. A kocsma
Ez sem szabályos, nem is ve-
szélytelen, de szükséges: hi-
deg sör a havasnagyfalui kocs-
mában. Örömmámor lesz úrrá 
rajtunk, túl vagyunk a legne-
hezebb szakaszon! (Csapatvicc: 
brum-brum!) Felötlik bennünk, 
hogy hoppá, a Funtineli-tetőn 
kialakított és a Kismihály Bog-
lárka, valamint Sebe Klára Csil-
la által működtetett ellenőrző 
pont még odébb van, az Avram 
Iancu keresztje közelében… 
Álljon meg a sok léháskodás, 
bringára fel! Negyed órával zá-
rás előtt érünk be, utolsók va-
gyunk. (Vagy itt ért utol a két 
szimpatikus tini bringázó? A 
sör, a sör…)

7. Ereszkedünk! 
A Kertész Levi barátom (Kolozs-
vár Teker Biciklis Klub) által 
május végén a Transzfogarasi 
útra szervezett bringatúra óta 
nem esett ennyire jól az eresz-
kedés. Mennyei! Hamar le-
érünk a bélesi vízgyűjtő gát-

hoz. Kezd egyre melegebb len-
ni.

8. Emelkedő és nőverésre
buzdító kocsmatöltelék

Igen, a bélesi tó utáni emelke-
dőket valahogy ki kellett volna 
spórolni. Nem lehet ide egy kis 
alagutat építeni? Mégis, meny-
nyibe kerülne? Jó, megmásszuk 
ezt is, a tetőn kitartóan érdeklő-
döm a kocsma iránt. Egy üzlet 
mellett találunk egyet, ugyanaz-
zal az idős férfivel találkozunk, 
aki a gátnál megkérdezte: nem 
visszük-e el a tetőig. Mamma 
mia, gépkocsinak nézte a brin-
gát. Igen, ő ül velem szemben, s 
nyomja a rizsát. Mondja, az asz-
szony fegyelmezve és verve jó… 
Kimerültségünkben le sem rea-
gáljuk rendesen a vérlázító kije-
lentéseket. Berta, egy érthetetle-
nül beszélő vénemberrel „társa-
log”, a haverom folyton arra pa-
naszkodik, semmit sem ért ab-
ból, amit a férfi mond, sőt mu-
togat. 

9. Majdnem feladom
A legnehezebb szakasz a 
Kalotaszentkirály előtti néhány 
kilométer. Érzem, alig kapok le-
vegőt, elolvadok. Demoralizá-
lódok, amikor az egyik üzletet 
zárva találom. Rázom a kilin-
cset. Évike utolér, bátorít, meg-
előz. Érzem, nem tudok tovább 
menni már, elviselhetetlenné 
vált a hőség, Alig három kilo-
méter van még a kalotaszegi ma-
gyar településig. Felülök. Kime-
gyek a napra. Leszállok. Visz-
sza az árnyékba. Ha közlekedett 
volna a Bánffyhunyadot Kolozs-
várral összekötő vonat, nap-
nyugtáig ott maradtam volna, 
megeszem az egész mazsolát és 
az Eugeniát, s annyi. 

10. Ellenőrzőpont
stratégiai helyen

A kalotaszentkirályi ellenőr-
zőpont ezúttal nem a kultú-
rotthonban volt, hanem egy 
geostratégiai miliőben: a kocs-
mában. Erre az indulás előtti 
napon küldött e-mail-üzenetben 
külön figyelmeztettek a szerve-
zők. Inspirált döntés, hangzik 
az egyöntetű vélemény. 

11. Elrobban a belső
Sörözünk, viccelődünk, s egy-

szer csak: psssz. Nemes egy-
szerűséggel elrobban Szészi 
napon hagyott gumibelső-
je. Nem érjük el a bicikliket 
Bánffyhunyadról Kolozsvár-
ra szállító furgont, ötkor indul. 
Segítséget kérek a Facebookon. 
Egyszer csak a mobiltelefonom 
kijelzőjén megjelenik: főkon-
zulátus Grezsa Csaba. Mond-
ja, éppen Magyarországról jön, 
minket el tud vinni, a bicikli-
ket viszont sajnos nem. Pánik! 
Szészi foltoz, kiírom az FB-re, 
vajon, hol, kinél hagyhatnánk 
a bringákat a kalotaszegi vá-
rosban. Szikszai Attila és Ildi-
kó, az ellenőrzőpont felelősei 
szólnak, hogy a busz indulását 
fél hat-hatra halasztották. Hí-
vom Kismihály Boglárkát, bele-
húzunk, s elérjük a buszt. Hí-
vom Grezsa Csabát, köszönjük 
a készségesen felajánlott segít-
séget, nem lesz szükség. Huh, 
ezt megúsztuk!

12. Elhagyott bukósisak
A kiváló minőségű és szép ki-
látást biztosító bicikliúton teke-
rünk Bánffyhunyadig. Boldog a 
csapat, nevetgélünk. Megszűnik 
a kánikula miatti kényelmetlen 
érzés. Háromnegyed hatkor Pali 
segítségével felpakoljuk a brin-
gákat. Sajnos lekéssük a minden 
bizonnyal finom gulyást, a Ka-
lotaszegi Magyar Napok prog-
ramkínálatából még ízelítőt sem 
kapunk. Ráadásként pedig a Ko-
vács Péter kollégámtól kapott si-
sakot is Bánffyhunyadon felej-
tem, erre már csak Kolozsváron 
jöttem rá.

13. Az utolsó állomás
Naná, a Monostoron a Flóra pi-
acnál újabb stratégiai állomás, 
ezúttal csak Szészi iszik sört, 
a többiek jelentjük: kibuktunk. 
Összegzek: reggel héttől este 
nyolcig tartott a menet: 13 óra 
mozgás. Haza, zuhany, majd há-
rom jeges narancslé és egy sör 
(köszi, Fritz!) a Bulgakovban. 
Éjfél után ágyba.

Kétségtelen, számomra ez 
volt az eddigi legvagányabb, leg-
vidámabb, legkalandosabb és az 
extrém hőmérséklet miatt a leg-
nehezebb Vasvári. Köszönöm 
szépen a szervezőknek! 



Július 30. – augusztus 4. (kedd–vasár-
nap): 31. EKE Vándortábor Aknasugatagon. 
Túraleírások és részletes program az 
ekevandortabor.ro weboldalon. Szervező: 
Erdélyi Kárpát-Egyesület – Szatmárnémeti.
Augusztus 7. (szerda): Hagyományos 
séta a Páter-gerincen (7 km). Találkozás 10 
órakor a monostori végállomáson. 
Augusztus 10. (szombat): Gyalogtúra: 
Bükki-telep – Árpád-csúcs – Dumbrava-
gerinc – Slamovics-ház – Brüll-kilátó (18 
km). A túra nagyobb része erdőben halad. 
Találkozás 8.45 órakor az M16-es autóbusz 
Posada utcai (Tanítók háza) megállójában, 
az autóbusz 9 órakor indul. Szervező: Pál 
Gyöngyi. ♦ Gyalogtúra: Buszkát – a Jára for-
rásai – Prislop-zóna – Spiru kútja – Tuskók-
köve (Piatra Groşilor) – Öreghavas (20 km, 
500 m szintkülönbség). Utazás kiskocsik-
kal. Meglátogatunk egy menedékhelyet. Be-
jelentkezni telefonon augusztus 7-ig. Túra-
vezető: Kiss János.
Augusztus 14. (szerda): Hagyományos 
séta az István-forráshoz (9 km). Találkozás 
10 órakor a monostori végállomáson. ♦ Für-
dőtúra Algyógyra. Utazás kisbusszal, indu-
lás reggel 7 órakor a volt Flip üzlettel (busz-
megálló, Mihai Viteazul/Széchenyi tér 9A 
szám) szembeni parkolóból. Bejelentkezés 
előzetesen online vagy telefonon augusztus 
7-ig. Szervező: Szőcs Miklós.
Augusztus 16–18. (péntek–vasárnap): 
Bunyaszekszárdi emlékkörtúrák (65-85 km-
es távok kerékpárral). Pénteken és szom-
baton a környéken szervezünk körtúrákat, 
vasárnap pedig eltekerünk a valamikori 
Bunyaszekszárd falu helyszínére, ahol részt 
veszünk a megemlékezésen. Bejelentkezés 
előzetesen online. Szervező: Szima Márton.
Augusztus 17. (szombat): Kós Kár-
oly Gyalogos Emlék- és Teljesítménytú-
rák – XIX. kiírás. ♦ Kós Károly Kerékpáros 
Emlék- és Teljesítménytúrák – VIII. kiírás. 
Részletek a honlapon: teljesitmenyturak.
ekekolozsvar.ro. A gyalogosok az alábbi tú-
raváltozatok közül választhatnak: Gy11/17, 
Gy19/24, Gy52/58, a kerékpárosok számá-
ra pedig szintén több útvonallal készülünk: 
K16/25, K33-Alszeg, K28/36, K53/62. Ked-
vezményes nevezési határidő: július 24., 
déli 12.00 óra, emelt díjas nevezési határidő: 
augusztus 7, déli 12.00 óra. Mivel idén nem 
közlekedik a vonat Kolozsvár és Sztána kö-
zött, igényelni lehet buszos szállítást. Szer-
vező: EKE – Kolozsvár 1891.
Augusztus 21. (szerda): Hagyományos 
séta a Cérna-forráshoz (8 km). Találkozás 10 
órakor a monostori végállomáson. 
Augusztus 27. (kedd): Fürdőtúra 
Tasnádra. Utazás kisbusszal, indulás reggel 
7 órakor a volt Flip üzlettel szembeni parko-
lóból. Bejelentkezés előzetesen online vagy 
telefonon augusztus 7-ig. Szervező: Szőcs 
Miklós.
Augusztus 28. (szerda): Hagyományos 
séta a Rejtett-forráshoz (7 km). Találkozás 10 
órakor a monostori végállomáson.

Keddtől péntekig előzetes telefonos egyez-
tetés alapján (Kolozsvár, Magyar/21 
Decembrie 1989 utca 116., az udvarban a 
bal oldali épület). Irodavezető: Kismihály 
Boglárka (0771-535848). Pénztár: az ügy-
félszolgálati irodában. További naprakész 
információk a honlapon (ekekolozsvar.ro) 
vagy az egyesület Facebook-oldalán (EKE 
– Kolozsvár1891). Figyelem! Az EKE Ván-
dortábor alatt irodánk zárva lesz, a Ko-
lozsvári Magyar Napok idején (augusztus 
19–23.) pedig 12–16 óra között lesz ügyfél-
fogadás.

Kiss János 0364-807639
Pál Gyöngyi 0742-373546
Szima Márton 0766-703575
Szőcs Miklós 0740-061741
Elnök: Kovács Diószegi Zsuzsa 0747-070790
Irodavezető: Kismihály Boglárka
0771-535848
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Ügyfélszolgálat

Túravezetők, szervezők elérhetőségei

 A kolozsvári EKE második rang-
idős teljesítménytúrája kétségkívül be-
zsebelhetné a legextrémebb jelzőt, hi-
szen a négy teljesítménytúra közül ez 
az egyetlen, amelyen 40 km-en keresz-
tül folyamatos, több mint 1100 m-es tel-
jes szintemelkedést kell legyűrniük a 
merész vállalkozóknak. Továbbá, az el-
múlt több mint 20 évben havazáson kí-
vül szinte mindenféle extrém időjá-
rásban volt már részük a bringások-
nak. 2021-ben például szakadó esőben 
és szélben tolta le a közel 100 km-es tá-
vot az a 33 bátor résztvevő, aki nem hát-
rált meg a kedvezőtlen időjárás ellenére 
sem. Pedig júliushoz képest szokatlanul 
hideg volt, a Funtineli-tetőn berendezett 
ellenőrzőpontnál nagyjából 10 fok lehe-
tett. 2022-ben a túra előtti estén zárták 
le a Meleg-Szamos egyik hídját, amely-
ről kb. 22 óra környékén értesültünk, 
így utolsó pillanatban kellett módosíta-
nunk az útvonalat, a résztvevőknek pe-
dig a nagyon meredek Tábornok útján 
kellett kitekerniük Havasnagyfaluig. 
De extrém balesetekből is kijutott már 
a biciklis teljesítménytúrán, így óva in-
tettük a résztvevőket, hogy lehetőleg 
óvatosan ereszkedjenek le a Funtineli-
tetőről, mert senkit nem szeretnénk ösz-
szekaparni az aszfaltról. 

Idén pedig, amikor szembesültünk 
az időjósok 36 fokos előrejelzésével, el-
mosolyodtunk, hogy lám-lám, újabb 
extrém körülmények fogják emlékeze-
tessé tenni a Vasvári túrát. Természe-
tesen kissé aggódtunk, hogy az 55 beje-
lentkezett résztvevőből többen is visz-
sza fognak lépni a hőségriadó miatt, de 
a 2021-es záporral ellentétben az ext-
rém meleg nem riasztotta el a bevál-
lalós bringásokat. Csupán egy regiszt-
rált résztvevő nem tudott eljönni, de 
ő sem a hőségre, hanem egy szeren-
csétlen balesetre hivatkozva (ujjtörés), 
egy anyuka pedig a kislányával végül 
úgy döntött, hogy autóval fogja kísérni 
a család többi tagját. Így július 13-án, 
szombat reggel végül 52 kerékpáros in-
dult útnak: közülük 35-en a Kolozsvá-
ri Rádió épülete elől rajtoltak 7.00 és 
7.30 között, 17-en pedig Gyaluból 7.30 
és 8.30 között. 

A Meleg-Szamos völgyén felfelé ha-
ladva olyan kellemes hűvös levegő fo-
gadta a bringásokat, hogy szinte fáz-
tak, ám amikor maguk mögött hagy-
ták a fák oltalmazó árnyékát, egyre iz-
zasztóbbá vált a helyzet. A leggyorsabb 
bringás annyira meg szerette volna 

Rekordhőség a Vasvári teljesítménytúra
22. kiírásán

dönteni saját rekordját, hogy egy órá-
val hamarabb ért fel a Funtineli-tetőn 
berendezett ellenőrzőponthoz – ilyen 
sem történt még a Vasvárin. Ha mind-
ez pedig nem lenne elég indok az ext-
rém díj kiérdemeléséhez, idén a bicik-
lisek még a Bélesi-tóban is meg tud-
tak mártózni, annyira meleg volt a víz. 
Kellett is a hűsítő csobbanás, ugyanis 
a Kalotaszentkirály előtti nyílt szaka-
szon annyira forró levegőben kellett te-
kerniük, mintha az égiek beindították 
volna a hajszárító legmelegebb fokoza-
tát. Végül  mindenkinek sikerült hősie-
sen leküzdenie a júliusi kánikula okoz-
ta extrém kihívást, a jól megérdemelt 
hideg sör pedig jobban esett, mint va-
laha.

A legfiatalabb résztvevő idén a 14 
éves Suciu Ariadna Sara Maria volt, 
a legtapasztaltabb kerékpáros pedig 
a közel 71 éves Boér Imre, akik gond 
nélkül teljesítették a közel 100 km-es 
távot. A célt idén is a bánffyhunyadi 
Barcsay-kertben rendeztük be a Ka-
lotaszegi Magyar Napok helyszínén, 
ahol a motorosok által készített finom 
gulyás mellett a színes programkíná-
latba is belekóstolhattak a bringások, 
délután pedig meghallgathatták Pén-

tek László A Vasvári Pál vezette Rákó-
czi-szabadcsapat Kalotaszegen című 
előadását.

S ha már úgy kezdődött a beszá-
moló, hogy a Vasvári teljesítménytú-
ra érdemelhetné ki a legextrémebb jel-
zőt, azt sem szabad figyelmen kívül 
hagynunk, hogy a másik három telje-
sítménytúrával szemben ez az egyet-
len, amelyen az elmúlt négy évben 
szinte felére visszaesett a résztvevők 
száma. Elképzelhető, hogy a Bánffy-
teljesítménytúra csábította el a bringá-
sok egy részét, akik a két hasonló útvo-
nal közül inkább az újabbat preferál-
ják, de az is lehet, hogy csak az egyre 
zsúfoltabb és egyre forróbb nyár szám-
lájára írható a létszámcsökkenés. Szer-
vezőkként mindenképp elgondolkod-
tunk rajta, hogy a jövőben érdemes-e 
tovább folytatni a Vasvári-túra szer-
vezését, hiszen veszteségként élnénk 
meg ennek az eseménydús fejezetnek 
a lezárását, ugyanakkor azzal is szem-
besülnünk kell, hogy egyre kisebb az 
érdeklődés a többi teljesítménytúrá-
hoz képest. Mi tagadás, minket is utol-
ért a 22-es csapdája…

Kismihály Boglárka

A meleg és az emelkedő sem szeghette a résztvevők jó kedvét
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